



О ЛАГЕРЕ УНИЧТОЖЕНИЯ ИЗВЕСТНО И НАПИСАНО СТОЛЬКО, ЧТО НЕТ НУЖДЫ И СИЛ ПОВТОРЯТЬ ФАКТЫ, КОТОРЫЕ, НАСЛАИВАЯСЬ ДРУГ НА ДРУГА, НЕ В СИЛАХ ПЕРЕДАТЬ БОЛЬ ЭТОГО МЕСТА



историю каждого. Но это невозможно, в том числе и потому, что точное количество жертв, по всей видимости, мы никогда не узнаем. Тому способствовали и группы СС, поспешно уничтожавшие документы и имущество перед наступающими советскими войсками — заклятым врагом, которому ничего не должно было достаться...

В январе следующего года будет отмечаться 70-летие освобождения лагеря Красной Армией. Ожидают приезда президентов Германии, Польши и России. Администрация музея уже ломает голову: «Что сделать или сказать, чтобы политические лидеры не говорили о политике?» В этом признался нынешний директор музея Пётр Цивинский.

Политика вновь врывается в историю. И наоборот.

Целле

Восемь часов по польско-немецкому автобану достаточно для того, чтобы добраться из Освенцима в Целле, земля Нижняя Саксония: город деревянно-кирпичной, так называемой фархверковой, архитектуры XV-XVII веков, бережно сохраняемой по сей день. Он запомнился ещё и стремительно пустеющими с наступлением сумерек улицами. Но не из-за криминальной обстановки. Просто Целле — город пенсионеров. Сюда немецкие старики приезжают жить в свое удовольствие, а молодёжь, отсюда, наоборот уезжает: в 70-тысячном Целле нет университетов.

Зато на пути в мемориальный комплекс Берген-Бельзен есть база и полигон НАТО, где размещены войска Британской короны. Однако и её скоро

